
Der mehrstufige BAB 
Nach der Umlage der Gemeinkosten auf die einzelnen Kostenstellen ergeben sich für die letzte Abrechnungsperiode in einem industriellen Betrieb folgende 
Summen: 
Angefallene Gemeinkosten, gesamt:     115.000,00  Die auf die Hilfskostenstellen entfallenen Gemeinkosten sind  
davon sind umzulegen auf:  Hilfskostenstelle Fuhrpark    11.500,00  wie folgt umzulegen: 
    Hilfskostenstelle Kantine    10.000,00  Fuhrpark: Nach in Anspruch genommener Zeit in Stunden 
    Hilfskostenstelle Lehrwerkstatt      2.100,00  Materialstelle 90 h, Fertigung 1 60 h, Fertigung 2 50 h,  
    Hauptkostenstelle Material    10.400,00  Lehrwerkstatt 10 h, Verwaltung 20 h, Vertrieb 70 h 
    Hauptkostenstelle Fertigung 1    21.800,00  Kantine: Nach Zahl der Belegschaftsmitglieder: 
    Hauptkostenstelle Fertigung 2    39.300,00  Fuhrpark 2, Materialstelle 4, Fertigung 1 16, Fertigung 2 6, 
    Hauptkostenstelle Verwaltung    15.700,00  Lehrwerkstatt 2, Verwaltung 6, Vertrieb 4 
    Hauptkostenstelle Vertrieb      4.200,00  Lehrwerkstatt: Nach zukünftigem Einsatzbereich: 
            Verhältnis 3:2 (Fertigung 1 : Fertigung 2) 
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Weitere Angaben für später: 
Fertigungsmaterial    50.000,00 
Fertigungslöhne 1    50.000,00 
Fertigungslöhne 2    20.000,00 
Sondereinzelkosten der Fertigung    1.000,00 
Sondereinzelkosten des Vertriebs    4.000,00 
Bestandsmehrung an unfertigen Erzeugnissen 12.000,00 
Bestandsminderung im Fertigungslanger   2.000,00 


